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دستمزدبانک

طلا

بازار

هشدار به 6  بانک نرخ‌شکن
معاون نظارت بانک مرکزی از اتمام حجت این بانک با مدیران 
۶بانک متخلف در زمینه نقض نرخ سود سپرده‌های بانکی مصوب 
شورای پول و اعتبار خبر داد. به گزارش همشهری، فرشاد 
محمدپور، تصریح کرد: با توجه به نتایج بازرسی‌های انجام شده 
در شبکه بانکی کشور، مشخص شد همچنان 6بانک، بیشترین 
تخلفات را در زمینه رعایت نرخ‌های سود سپرده‌ها داشته‌اند. وی 
بدون نام بردن از این 6بانک افزود: گزارش مدیریت کل نظارت 
بر بانک‌ها و مؤسسات اعتباری بانک مرکزی درخصوص نقض 
نرخ‌های سود سپرده‌ها در 6بانک، در جلسات کمیسیون احراز 
و لغو تأییدیه صلاحیت حرفه‌ای مدیران مؤسسات اعتباری با 
حضور مدیران عامل و عضو هیأت مدیره ذیربط بررسی شد که 
پس از بحث و بررسی و استماع توضیحات و تذکر جدی و اتمام 
حجت با آنها، تصمیماتی اتخاذ شد. معاون نظارت بانک مرکزی 
خاطرنشان کرد: این 6بانک موظف شدند موارد عدم‌رعایت نرخ 
سود و نرخ شکست سپرده‌ها را ظرف 2هفته اصلاح و نتیجه رفع 
تخلفات مزبور را به همراه مستندات در فاصله زمانی مذکور به 
بانک مرکزی ارسال کنند. وی گفت: همچنین بانک‌های یادشده 
موظف شدند اقدامات اصلاحی لازم درخصوص ضوابط انتشار 
گواهی سپرده سرمایه‌گذاری خاص را طی 2هفته انجام دهند  
و نتیجه را به همراه مستندات در فاصله زمانی مذکور به بانک 
مرکزی ارسال کنند. معاون نظارت بانک مرکزی تأکید کرد: 
درصورت عدم‌اقدام مؤثر، درخصوص تمدید صلاحیت حرفه‌ای 
اعضای هیأت مدیره بانک‌های مذکور تصمیم‌گیری خواهد 
شد. به گزارش همشهری، پس از انتشار اوراق گواهی سپرده 
سرمایه‌گذاری خاص با نرخ سود 30درصد، برخی بانک‌ها اقدام 

به نرخ‌شکنی در جذب سپرده‌ها کرده بودند.

مذاکرات مزد1403 زیر ذره‌بین
نمایندگان دولت، کارفرما و کارگر در جلسات چندساعته 
مشغول بحث درباره این مسئله هستند که هزینه 

معیشت یک خانوار کارگری چقدر است

نمایندگان دولت، کارفرما و کارگر در جلسات چندساعته 
مشغول بحث درباره این مسئله هستند که هزینه معیشت 
یک خانوار کارگری چقدر است و پیش‌نیاز بحث درباره 
سایر مسائل مرتبط با دستمزد و البته تعیین میزان افزایش 
آن بیش از هرچیز متکی به همین توافق بر هزینه معیشت 
خواهد بود. به‌گزارش همشهری، یک هفته به پایان سال 
باقی مانده و نشست‌های سه‌جانبه شرکای اجتماعی برای 
تعیین دستمزد کارگران در سال آینده جدی‌تر شده است. 
حالا وزرای کار، اقتصاد و صنعت هم بیشتر در این نشست‌ها 
حضور پیدا می‌کنند و احتمالا یک روز در میان این نشست‌ها 
برگزار خواهد شد. به‌واسطه اینکه مذاکرات مزدی در 
چند‌ماه گذشته به بحث در مورد مزد منطقه‌ای اختصاص 
پیدا کرده بود، حالا شرکای اجتماعی باید در دقیقه90 روی 
همه معیارهای قانونی برای تعیین مزد به توافق برسند و 
هرچه اختلاف‌نظر آنها در این مسائل بیشتر باشد، تعیین 

رقم افزایش دستمزد سال جدید نیز سخت‌تر خواهد بود.

اختلاف‌نظر روی هزینه معیشت
در دور جدید مذاکرات مزد، یک اختلاف‌نظر قدیمی میان 
کارگران و کارفرمایان سر بازکرده و طبق معمول، 2گروه 
ارقامی را برای هزینه معیشت اعام کرده‌اند که طرف 
مقابل آن را قبول ندارد؛ نکته این اختلاف‌نظر در سال‌جاری 
اینجاست که تفاوت رقم 2گروه به حدود 5میلیون تومان 
رسیده است. یکشنبه گذشته، شرکای اجتماعی در جلسه 
کمیته مزد شورای‌عالی کار روی کلیات سبد معیشت که 
از سوی سبد انستیتو تغذیه تدوین‌ شده توافق کردند و 
پذیرفتند که قیمت‌های مرکز آمار ملاک محاسبات این سبد 
باشد؛ اما باوجود این توافق‌های بنیادین، دوطرف روی رقم 
نهایی به‌شدت اختلاف‌نظر داشته‌اند. طبق اظهارات محسن 
باقری، نماینده کارگران در شورای‌عالی کار، این گروه اعداد و 
ارقام مورد توافق را مبنای محاسبه سبد معیشت برای دهک 
چهارم )دهکی که غالبا کارگر هستند( قرار داده‌اند و به عدد 
18.9میلیون تومان رسیده‌اند درحالی‌که گروه کارفرمایی 
عدد 14میلیون تومان را استخراج کرده بود. به‌گفته این 
مقام کارگری، در این نشست باوجود توافق بر قبول اعداد و 
ارقام مرکز آمار، طرف کارفرمایی در عمل این اعداد را قبول 
ندارد؛ درنتیجه محاسبات آنها به رقم متفاوتی می‌رسد. 
بررسی‌های همشهری نشان می‌دهد، هزینه معیشت 
محاسبه‌شده از سوی گروه کارگری، 44.4درصد بیشتر از 
سبد معیشت مصوب و مورد توافق در زمستان سال قبل بوده 
و رقم محاسبه شده توسط گروه کارفرمایی، کمتر از 7درصد 

از سبد سال قبل بیشتر است.

سناریوی ارزان‌سازی سبد معیشت
براساس بند2 ماده41 قانون کار، حداقل مزد )تعیین شده 
در شورای‌عالی کار( بدون آنکه مشخصات جسمی و روحی 
کارگران و ویژگی‌های کار محول‌شده را مورد توجه قرار دهد 
باید به‌اندازه‌ای باشد تا زندگی یک خانواده )که تعداد متوسط 
آن توسط مراجع رسمی اعلام می‌شود( را تأمین کند. با توجه 
به این قانون، با وجود اینکه در هیچ سالی حداقل دستمزد 
تعیین شده تناسبی با هزینه معیشت نداشته؛ اما به‌واسطه 
بار روانی فاصله آن با هزینه معیشت، سناریوی ارزان‌سازی 
سبد معیشت و پایین آوردن رقم آن، یک راهبرد اساسی 
برای گروه کارفرمایی بوده است. استدلال دیگری که این 
گروه برای پایین آوردن هزینه معیشت دارد این است که 
بخشی از هزینه‌های زندگی مانند درمان، آموزش و حتی 
مسکن جزو تکالیف دولتی و حاکمیتی است و نباید از طریق 

دستمزد جبران شود.

نظر کارفرمایان درباره مزد جدید
نتایج یک نظرسنجی در مرکز افکار سنجی سرمایه نشان 
می‌دهد از میان کارفرمایان حاضر در این پایش، ۳۸.۵درصد 
از افراد، افزایش ۱۱ تا ۲۰ درصدی دستمزد سال آینده 
را مناسب نیروی کار می‌دانند و جالب اینکه با همین 
میزان افزایش مزد نیز ۲۳.۹درصد از کارفرمایان حاضر 
درنظرسنجی گفته‌اند با همین میزان افزایش مزد نیز اقدام 
به تعدیل نیرو خواهند کرد. البته در همین جامعه آماری، 
15.9درصد از کارفرمایان توقع افزایش دستمزد به میزان 
بیش از 40درصد تا بالای 50درصد داشته‌اند و جالب‌تر اینکه 
۲۱.۵درصد از آنها اعلام کرده‌اند به‌هیچ‌عنوان و با هر میزان 

افزایش دستمزد حاضر به تعدیل نیروهای خود نیستند.

کارگران چه انتظاراتی دارند؟
در این نظرسنجی، کارگران نیز مورد سؤال قرار گرفته‌اند 
که اکثریت آنها، کنترل تورم و جلوگیری از رشد قیمت‌ها 
را بر افزایش دستمزد برای بهبود قدرت خرید خود، ترجیح 
داده‌اند. در این جامعه آماری، بیشترین پیش‌بینی‌ها در مورد 
میزان افزایش دستمزد1403 معادل 11 تا 20درصد بوده که 
38.7درصد از افراد آن را پیش‌بینی کرده‌اند. به‌نظر می‌رسد 
مواضع دولت در تعیین حقوق کارمندان در لایحه بودجه، 
 منجر به این برآورد شده باشد، البته 10.6درصد ‌‌ افزایش

40 تا بیش از 50درصدی دستمزد را پیش‌بینی کرده‌اند. نکته 
قابل‌توجه، پاسخی است که کارگران به این سؤال داده‌اند: 
»اگر افزایش دستمزد از چه درصدی کمتر باشد شغل فعلی 
خود را ترک می‌کنید؟« در مقابل این سؤال 23.2درصد 
افراد اعلام کرده‌اند که اگر افزایش مزد کمتر از کانال11 تا 
20درصد باشد ترک کار خواهند کرد و 22.9درصد افزایش 
نیز گفته‌اند با افزایش کمتر از 21 تا 30درصدی مزد، کار خود 
را ترک خواهند کرد. البته 13.7درصد کارگران اعلام کرده‌اند 
که به‌هیچ‌عنوان و با هر میزان افزایش مزد حاضر به ترک 
کار نیستند درحالی‌که 14.4درصد از کارگران درصورت 
افزایش 41 تا 50درصدی و 5.7درصد حتی با افزایش 50 تا 

60درصدی مزد، کار خود را ترک خواهند کرد.

اطلاع از اعتبار طلا با یک پیامک
مدیرکل استاندارد استان تهران با اشاره به اجباری بودن 
استاندارد مصنوعات طلا گفت: در حال حاضر ۸۸۰ کد 
شناسایی معتبر برای مصنوعات طلا، در استان وجود دارد 
و تاکنون ۶۶۲ کد شناسایی مصنوعات طلا در استان، ابطال 
شده‌است. محمد حسین طاهری، با اشاره به سامانه پیامکی 
۱۰۰۰۱۵۱۷ جهت استعلام و اطمینان از صحت اعتبار 
پروانه استاندارد و یا مجوز فرآورده‌های مشمول استاندارد 
اجباری ازجمله مصنوعات طلا، گفت: شهروندان قبل از خرید 
مصنوعات طلا با ارسال پیامکی حاوی حرف G قبل از کد 
شناسایی به این سامانه، وضعیت اعتبار کدها را استعلام کرده 
و درصورت عدم‌اعتبار کد، مراتب را با شماره تلفن ۱۵۱۷ به 
اداره‌کل استاندارد استان تهران اطلاع دهند. وی اظهار کرد: 
این کدها برای مشخص‌شدن تولید این مصنوعات توسط 
تولیدکنندگان معتبر داخلی و با رعایت عیار قانونی، روی 
مصنوعات طلا درج می‌شود.  به‌گفته مدیرکل استاندارد استان 
تهران برای نظارت دقیق‌تر بر واحدهای تولیدی و صنفی طلا، 
طی هماهنگی‌های به عمل آمده با اتحادیه‌ها و انجمن‌های 
صنف مربوطه، بازرسی‌ها و نمونه‌برداری‌ها در سال‌جاری 
تشدید شد. طاهری تأکید کرد: همچنین گسترش و نظارت بر 
آزمایشگاه‌های همکار، تشکیل کمیته تخصصی جهت پیگیری 
امور مربوط به صنعت طلاسازی، برگزاری دوره‌های آموزشی 
با مشارکت اتحادیه، از راه‌های زمینه‌ساز ارتقای سطح کیفی و 
استانداردسازی صنعت طلا است که در این دوره اجرایی شد. 
به گزارش همشهری، در هفته‌های اخیر خرید و فروش طلا 
در کشور افزایش یافته که همین مسئله می‌تواند باعث تقلب 
و طلای فاقد اعتبار به مردم فروخته شود که انتظار می‌رود با 

متخلفان به‌شدت برخورد شود و به یک پیامک اکتفا نشود.

آجیل چهارشنبه‌سوری چند؟
سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار نرخ آجیل مخصوص 
چهارشنبه‌سوری را اعلام کرد. طبق این نرخنامه، هر 
کیلوگرم آجیل شیرین با مشخصات اعلامی 310هزار تومان 
در میادین به فروش خواهد رسید و هر کیلوگرم آجیل شور 

نیز 330هزار تومان فروخته می‌شود.

ارز ارزان سفرهای خارجی 
حذف می‌شود؟

 همشهری از آخرین گمانه‌زنی‌ها و اختلاف‌نظرها درباره
 سهمیه ارز مسافرتی گزارش می‌دهد

عبور از آزادراه منجیل-رودبار در نوروز ۱۴۰۳ رایگان شد
مجری آزادراه منجیل - رودبار گفت: طبق تصمیم اتخاذشده، تردد در آزادراه منجیل-رودبار در ایام نوروز رایگان 
است و نرخ عوارضی در آینده اعلام می‌شود. به‌گفته میلاد دوستی، طبق محاسبات انجام‌شده در شرکت ساخت، 

استفاده از آزادراه منجیل-رودبار تقاضا برای سفر را ۴۵ درصد افزایش می‌دهد.

 ایران در رتبه هفتم جهان  در میزان ذخایر غلات
سازمان جهانی خواربار و کشاورزی ملل متحد  )فائو( از تولید ۲۱میلیون تنی غلات ایران در سال 
۲۰۲۳ خبر داد و اعلام کرد: ذخایر غلات ایران در رتبه هفتم جهان قرار دارد.  تولید غلات ایران در 
یک سال گذشته با افزایش ۴۰۰هزار تنی نسبت به سال قبل از آن به ۲۱.۱ میلیون تن رسیده است.

چرا نرخ نیمایی برای ارز مسافرتی؟
سؤال اصلی این بود که چرا بانک مرکزی منابع ارزی در اختیارش 
را با نرخ نیمایی و با اختلاف بیش از 10هزار تومان نسبت به بازار 
آزاد به مسافران سفرهای هوایی خارجی می‌فروشد؟ استدلال بانک 
مرکزی اما این است که نادیده گرفتن تقاضای ارز مسافرت هوایی 
نه‌تنها باعث حذف این تقاضا نمی‌شود، بلکه متقاضیان را به سمت بازار 
غیررسمی سوق داده و با افزایش فشار تقاضا، قیمت در بازار غیررسمی 
افزایش می‌یابد؛ بازاری که سیاستگذار ارزی آن را غیرقانونی و قاچاق می‌داند.

 آجیل
 شیرین

310 
هزار تومان

 آجیل
 شور

330 
هزار تومان

 پسته
 احمد آقایی

560 
هزار تومان

تخمه 
آفتابگردان

88 
هزار تومان

نخودچی 
دوآتیشه

99 
هزار تومان

 مغز
 بادام

630 
هزار تومان

گشتی در بازارهای نوروزی ماهی‌فروشان

ماهی شب عید چند است؟

مرضیه ثمره حسینیگزارش
روزنامه‌نگار

هر چند مصرف ماهی در ایران چندان رایج نیست 
و بیشتر خانوارها گوشت و مرغ مصرف می‌کنند 
اما هر چه به شب عید نزدیک‌تر می‌شویم تقاضا 
برای خرید ماهی افزایش می‌یابد چراکه اغلب 
ایرانی‌ها برای شام شب عید سبزی پلو با ماهی 
می‌خورند تا سال نو را با انرژی بیشتری آغاز کنند. 
فعلا در بازار ماهی کمبودی وجود ندارد و بازار 
آماده تامین تقاضای شب عید مصرف‌کنندگان 
است. کارشناس آبزیان اتحادیه پرنده و ماهی 
تهران درباره وضعیت عرضه ماهی در آستانه 
نوروز به همشهری می‌گوید: خوشبختانه فعلا 
وضعیت مطلوب است و میزان عرضه نسبت 
به ماه‌های قبل تغییری نکرده و ماهی به وفور 
در میادین و فروشگاه‌های سطح شهر عرضه 

می‌شود.
فخرالدین احمدی در مورد قیمت ماهی هم 
بیان می‌کند: نسبت به هفته‌های قبل برخی 
ماهی‌ها یک‌مقدار افزایش قیمت داشته‌اند که 
اکثرا ماهی‌های جنوب هستند. برای مثال، 
ماهی شیر، شوریده و حلوا نسبت به هفته‌های 
گذشته 10 تا 15 درصد افزایش قیمت داشته‌اند 
و در حال حاضر هر کیلو ماهی شیر خلیج‌فارس 

درجه یک در عمده‌فروشی‌های میدان بعثت 
تهران به قیمت 600هزار تومان رسیده است. 
قیمت ماهی شوریده درجه یک هندیجان هم 
کیلویی 400هزار تومان و حلوای سیاه 350هزار 

تومان است.

عرضه ماهی به‌مدت 20روز
چند روز پیش عباس مختاری، مدیرکل دفتر 
بهبود کیفیت فراوری و توسعه بازار سازمان 
شیلات کشور عنوان کرد با سازمان میادین میوه 
و تره‌بار در حال مذاکره هستیم تا در راستای 
تنظیم بازار ماهی شب عید به‌مدت 20روز ماهیان 
پرورشی ازجمله کپور و قزل‌آلا در میادین عرضه 
شوند. در حال حاضر، میدان بعثت تهران مرکز 
عمده‌فروشی ماهی در پایتخت است و ماهی‌های 

تازه ابتدا به این میدان می‌روند.
کارشناس آبزیان اتحادیه پرنده و ماهی تهران 
درباره خرید از میدان بعثت می‌گوید: قیمت‌ها 
در میدان بعثت مشخص است وکیفیت ماهی هم 
بسیار مناسب است. بر این اساس، مردم می‌توانند 
برای خرید ماهی به میدان بعثت مراجعه کنند. 
ساعت کاری میدان بعثت به این صورت است 
که ابتدا غرفه‌های عمده‌فروشی از ساعت 5صبح 
فعال می‌شوند و بعد از اتمام فعالیت آنها یعنی از 
ساعت 8 صبح غرفه‌های خرده فروشی فعالند. از 
آنجا که خرده‌فروشان اینجا به عمده‌فروشی‌ها 

نزدیک‌ترند وهزینه حمل‌ونقل ندارند قیمت‌ها 
 هم تقریبا از سطح شهر ارزان‌تر است.

ماهی‌ شب عید:  400هزار
ماهی سفید از ماهی‌های رایج مصرفی شب عید 
است که در حال حاضر قیمت هر کیلو ماهی 
سفید دریایی درجه یک تازه در عمده‌فروشی 
میدان بعثت 400هزار تومان است. البته ماهی 
سفید به قیمت ارزان‌تر هم هست که ریزتر است 

و از کیلویی 250هزار تومان فروخته می‌شود.
به جز ماهی سفید، ماهی قزل‌آلا هم از 
ماهی‌های پرمصرف است. ماهی قزل‌آلای درجه 
یک در حال حاضر در بازار عمده‌فروشی هر کیلو 
195هزار تومان است که قیمت خرده‌فروشی 
آن تقریبا 220هزار تومان است. سالمون رنگی 
تازه هم هر کیلو 220هزار تومان است که با 10تا 

15درصد افزایش قیمت در خرده‌فروشی‌ها 
در محدوده 240هزار تومان فروخته می‌شود. 
ماهی‌های پرورشی مانند آمور یا سفید پرورشی و 
کپور و ماهی آزاد هم پرمصرف هستند که قیمت 
آنها مناسب‌تر از بقیه ماهی‌هاست؛ برای نمونه، 
قیمت عمده‌فروشی ماهی آمور حدود 165هزار 
تومان، ماهی کپور 135 تا 140هزار تومان و 

ماهی آزاد حدود 70هزار تومان‌است.
فخرالدین احمدی، کارشناس آبزیان اتحادیه 
پرنده و ماهی تهران در پاسخ به اینکه ممکن 
است قیمت ماهی شب عید گران‌تر شود؟ عنوان 
می‌کند: در مورد ماهی‌های گرمابی و سردابی 
بعید است تغییر قیمت داشته باشیم. در مورد 
ماهی‌های دریا هم اگر جو دریا آرام باشد و 
توفانی نباشد و مشکلی در صید ماهی پیش نیاید 

قیمت‌ها همین است.

احمد میرخدایی ؛ روزنامه‌نگار

4 اسفندماه بانک مرکزی در اطلاعیه‌ای 
رسمی از دوبرابر شدن سهمیه ارز مسافرتی 
خبر داد که همان زمان با انتقادهایی مواجه 
شد؛ مبنی بر اینکه این تصمیم با توجه به 
شکاف بین نرخ ارز در بازار آزاد و رسمی 
منطقی نیست، اما بانک مرکزی از موضع 
خود کوتاه نیامد و 15اسفندماه با تکذیب 
آمارهای غیرکارشناسی و نادرست در قبال 

تخصیص و افزایش سرانه ارز مسافرتی، هدف 
اصلی اجرای این سیاست ارزی را مطابق 
قانون، مدیریت تقاضای بازار ارز در پایان سال 
آن‌هم در بستر مبادلات رسمی ارز کشور 
اعلام و تأکید کرد: پاسخگویی به تقاضای 
ارز مسافرتی به‌عنوان یکی از سرفصل‌های 
ارز خدماتی تعریف شده در مقررات ارزی 
کشور، براساس نرخ مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران کاملا در چارچوب قوانین جاری بوده 
و مسبوق به سابقه است. اما این پایان ماجرا 
نبود؛ چراکه انتشار تصاویر و ویدئوهایی در 

گیت خروجی فرودگاه بین‌المللی امام خمینی 
نشان از ازدحام مسافران برای دریافت ارز 
مسافرتی با نرخ نیمایی داشت و این فرضیه را 
تقویت کرد که برخی به جای سفر کردن، دنبال 
گرفتن ارز ارزان با نرخ نیمایی هستند؛ هرچند 
که بانک مرکزی گفت سازوکار تخصیص 
ارز مسافرتی هوایی نیز به‌گونه‌ای طراحی 
شده تا ارز تخصیصی صرفا به متقاضیان با 
نیاز واقعی یعنی به مسافران بعد از درگاه 
خروجی فرودگاه و پس از خروج از مرز هوایی 
فرودگاه‌های بین‌المللی کشور پرداخت شود.

رضا کربلاییگزارش
روزنامه‌نگار

در 48ساعت گذشته با انتشار تصاویر و 
ویدئوهایی از شلوغ شدن صف تقاضا برای ارز 
مسافرتی در فرودگاه بین‌المللی امام خمینی 
بار دیگر انتقادها از بانک مرکزی بالا گرفت تا 
اینکه علی خضریان، نماینده تهران در مجلس 
در شبکه اجتماعی ایکس خبر داد: »پس از 
پیگیری از دستگاه‌های مسئول در دولت، مطلع 
شدم خوشبختانه با ورود آقای رئیس‌جمهور در 
موضوع ارز مسافرتی، توزیع این رانت ناعادلانه 
متوقف می‌شود و قطعا مطالبه بعدی این است 
که با تصمیم‌گیران حراج منابع ارزی در شرایط 
جنگ اقتصادی که موجب آسیب اقتصادی و 
اجتماعی شد، برخورد شود.« درحالی‌که بانک 
مرکزی نسبت به این ادعا سکوت اختیار کرده 
بود، ایرنا، خبرگزاری رسمی دولت در گزارشی با 
عنوان »تخصیص ارز مسافری ادامه دارد« خبر 
داد: با وجود اینکه تنظیم سیاست‌های ارزی 
کشور انحصارا در اختیار بانک مرکزی قرار دارد 
و تصمیمات ارزی نیز صرفا از طرف این بانک باید 
اعلام شود، اظهارنظر اشتباه یک نماینده مجلس 
درباره توقف تخصیص ارز مسافرتی سبب شد از 
صبح امروز وضعیت بازار اسکناس ارز کمی ملتهب 
شود و روند نزولی نرخ ارز در بازار غیررسمی که از 

روز گذشته شروع شده بود، متوقف شود.

پاسخ بانک ملی به شایعه‌ها
صالحی، رئیس شعبه بانک ملی در فرودگاه امام‌خمینی)ره( در واکنش به ویدئوی وایرال شده در فضای مجازی درخصوص ایجاد 
صف برای دریافت ارز مسافری می‌گوید: ویدئوی منتشرشده برای روز چهارشنبه ۱۶اسفند۱۴۰۲ است که به‌دلیل عدم‌اطلاع‌رسانی 
از سمت فرودگاه نسبت به پروازهای موجود اتفاق افتاد که دیگر تکرار هم نشد. متأسفانه در بازه زمانی ۹صبح تا حدود ساعت 

۱۰:۳۰صبح همان روز ۱۲پرواز هماهنگ شده بود که طبیعتا با هجوم مسافران روبه‌رو شدیم.
به‌گزارش مهر، وی افزود: اگر هر پرواز به‌طور میانگین حدود ۲۰۰نفر مسافر داشته باشد نزدیک به ۲هزارو۴۰۰ مسافر وارد سالن شده 
بود که این موضوع بدون هماهنگی با بانک ملی صورت گرفت، اما اگر مدیریت فرودگاه از قبل به بانک اطلاع می‌داد ما این مسئله را 

مدیریت می‌کردیم؛ به‌طوری که بدون ایجاد ازدحام افراد ارز مسافرتی خود را دریافت می‌کردند.
صالحی تأکید کرد: هنگام ایجاد ازدحام مسافران، همکاران ما در فرودگاه امام مستقر شدند و بعد از گذشت یک ساعت از این موضوع 
هیچ ازدحامی در فرودگاه امام خمینی برای دریافت ارز مسافرتی وجود نداشت که آرشیو دوربین‌های مستقر در فرودگاه گواه این 

موضوع است.
رئیس شعبه بانک ملی در فرودگاه امام‌خمینی)ره( تأکید کرد: در آن روز سامانه‌ها به هیچ عنوان قطعی نداشت، بلکه به‌دلیل 
ازدحام مجبور شدیم پرداخت‌ها را به‌صورت دستی انجام دهیم تا از شلوغی‌ها بکاهیم که خوشبختانه در عرض یک‌ساعت این اتفاق 
ساماندهی شد.  وی تأکید کرد: بعدازظهر همان روز هیچ ازدحامی در فرودگاه وجود نداشت و در زمان کوتاهی که ازدحام ایجاد 
شد ما به تمامی افراد ارز اختصاص دادیم و هیچ فردی بدون دریافت ارز از فرودگاه خارج نشد. صالحی با اشاره به این موضوع که در 
حال حاضر فرایند پرداخت ارز مسافرتی روال عادی دارد و مسافران به‌راحتی ارز خود را دریافت می‌کنند، گفت: هم‌اکنون طبق 
روال، افراد ارز مسافرتی خود را دریافت می‌کنند و مشکلی در باجه‌‎های فرودگاه وجود ندارد و مسافران بدون هیچ صف و معطلی 

ارز مورد نیاز خود را می‌گیرند.

تاراج ارزی یا سامان بازار؟
منتقدان سیاست ارزی بانک مرکزی 
می‌گویند که افزایش سرانه ارز مسافران 
هوایی به متقاضیان سفر از 500 به 
1000 یورو که از 7اسفندماه اجرا شده، 
باعث تاراج منابع ارزی کشور می‌شود، 
اما مدافعان این ادعاها را رد می‌کنند 
و با دفاع از بانک مرکزی می‌گویند: 
اگر این بانک اقدام به پوشش نیاز ارز 
مسافرتی نمی‌کرد، متقاضیان به بازار آزاد 
می‌رفتند که باعث افزایش قیمت می‌شد. 
اختلاف دیگر بر سر میزان تخصیص 
ارزی است که در روزهای منتهی به 
پایان سال و تعطیلات نوروز1403 قرار 
است به مسافران سفرهای هوایی به 
کشورهای دیگر داده شود. بانک مرکزی 
می‌گوید که در بازه زمانی 15اسفند 
سال1401 تا 15فروردین امسال صرفا 
34هزارو449نفر از ایرانیان به مسافرت 
خارجی رفته بودند. با این استدلال 
اگر تعداد سفرهای 15اسفند امسال تا 
15فروردین سال آینده به 40هزار نفر 
برسد و به ازای هر نفر هم 1000یورو داده 
شود، پیش‌بینی می‌شود که 40میلیون 
یورو با نرخ نیمایی اختصاص یابد. گذشته 
از اینها چالش دیگر بر سر نرخ ارز و 
افزایش دوبرابری سرانه هر مسافر است 
و باید دید که آیا قرار است تجدیدنظری 
در این سیاست صورت گیرد یا نه؟ البته 
تغییر این سیاست چندان هم آسان 
نیست؛ چراکه از قبل افراد متقاضی ریال 
خود را نزد بانک‌ها گذاشته و چمدان 
بسته و راهی فرودگاه شده‌اند و تنها چند 
ساعت باقیمانده تا پرواز به کشورهای 
خارجی نگران این هستند که آیا ارز با نرخ 

نیمایی به آنها داده می‌شود یا نه؟ 

 48ساعت پرنوسان


